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Poč́ıtáme s maticemi
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Řeš́ıme soustavy

Gaussovou eliminačńı metodou řešte soustavu o pěti neznámých
(nad R):

x1 +x2 + x3 +x4 + x5 = 0

x1 +x2 + 2x3 +x4 + 2x5= 1

x2 − x3 +x4 − x5 = 4

2x1+3x2 + 2x3+3x4 + 3x5= 5

2x1+2x2 + 3x3+2x4 + 3x5= 1
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Hledáme matice

Najděte všechny matice X , které jsou zaměnitelné s matićı A, t.j.
plat́ı AX = XA. Najděte nějakou, ktera to nesplňuje.

A =

(

7 −3
5 −2

)
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2 Maticový počet II
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Lineárńı závislost a nezávislost
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závislé nebo nezávislé:
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Hodnost matice
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Geometrická zobrazeńı – rozcvička

1 Napǐste matici zobrazeńı ϕ v R
2, které je rotaćı kolem

počátku o úhel π

4
v kladném smyslu.
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Geometrická zobrazeńı – skládáńı
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Napǐste matici zobrazeńı ϕ v R
3, které je složeńı zrcadleńı
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2
v

kladném smyslu.

Co se stane, když je slož́ıme v obraceném pǒrad́ı?
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Geometrická zobrazeńı – konečně zaj́ımavá úloha

Napǐste matici zobrazeńı ϕ v R
3, které je rotaćı o úhel π kolem osy

dané počátkem a vektorem v =




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
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Ještě geometrická zobrazeńı

Napǐste matici zobrazeńı ϕ v R
3, které je zrcadleńım (symetríı)

podle roviny jdoućı počátkem a kolmé na vektor v =




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Ještě geometrická zobrazeńı
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Nějaká podobnost nakonec

Napǐste matici zobrazeńı ϕ v R
2, které je stejnolehlost (homotetie)

se sťredem v počátku a s koeficientem 3.


